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Aos vinte e sete dias do mes de abril de dois mil e vinte e quatro, sabado, as nove boras, 
reuniu-se ordinariamente os parlamentares no Plenario Vereador Vicente Avelino das Neves, 
da Camara dos Vereadores de Alto Santo, abriu a sessao o Vereador Francisco Rogerio 
Filho, secretariou a sessao a servidora Maria do Carmo. Registraram presenga os 
Vereadores: LUIS FELIPE OLIVEIRA LIMA, FRANCISCO RENNIO MONTEIRO 
DIOGENES, ANTONIO ANDRE DIOGENES CABO, VERIONEIDE SOUZA BEZERRA, 
FRANCISCO MARTINS MACIEL, FRANCISCO ROGERIO FILHO, MARIA GENILEUDA 
MOURA OLIVEIRA, e, por meio de videoconferencia, os Vereadores LUAN MAGALHAES 
DE OLIVEIRA, RIVARDO CESAR CHAGAS BEZERRA e LEVI DAMASCENO BESSA. 
Presidiu a sessao o Vereador LUIS FELIPE OLIVEIRA LIMA. O Presidente verificando haver 
quorum, declarou aberta a sessao. Em seguida foi dispensada a leitura da ata da sessao 
anterior. E logo em seguida, depois da confirmaqao de que todos os presentes leram a Ata, 
-■ mesma foi aprovada por unanimidade. NO EXPEDIENTE CONSTOU: 1. Oficio 085/2024

■ secretaria Municipal de Governo em resposta ao Oficio 146/2024 da CM, requerimento 
de autoria do vereador Luis Felipe Oliveira Lima. 2. Oficio 012/2024 da Secretaria de 
Controladoria, Ouvidoria e Transparencia Municipal (SECOUT) em resposta ao Oficio 
159/2024 da CM, requerimento de autoria do vereador Francisco Rogerio Filho. 3. Oficio n° 
028/2024 da Secretaria Municipal de Administrapao (SECADM) em resposta ao Oficio 
151/2024 da CM, requerimento de autoria do vereador Rivardo Cesar Chagas Bezerra. 4. 
Oficio n° 131/2024 da Secretaria Municipal de Saude em resposta ao Oficio 140/2024 da 
CM, requerimento de autoria do vereador Antonio Andre Diogenes Cabo. NO PEQUENO 
EXPEDIENTE: o Senhor Presidente, cumprimentou a todos presentes e consultou se
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haviam falas, com a palavra o Vereador Francisco Rogerio Filho, se reportando ao seu 
ouerimento encaminhado a Secretaria de Controladoria, Ouvidoria e Transparencia 

Municipal (SECOUT), enalteceu a aprovapao da controladora Luana [audio interrompido 
entre 18’:36” a 19’:54”]. Disse que ouviu comentarios sobre furto do patrimonio publico. 
Disse que nao ficou satisfeito com a resposta do seu requerimento, que ja cobrou a mesma 
providencia outras vezes e que espera que seja analisada com mais vigor. Com a palavra o 
vereador Antonio Andre Diogenes Cabo, se reportando ao leilao de bens publicos, sugeriu 
que parte dos valores auferidos seja destinado a aquisigao de ambulancias pois observa 
precariedade na frota do municlpio, que acha louvavel a destinagao de bens a saude. NO 
GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o Vereador Francisco Martins Maciel, saudou a 
todos, pediu apoio dos colegas Vereadores a sua solicitagao ao poder publico executive 
municipal requerendo a produgao de estudo para construgao de estrada que liga a BR-116 
aos sitios Batoque, Carvalho e Jardim, que atendera, tambem, outras comunidades que 
utilizam o trajeto. Falou que ficou informado em conversa com o Deputado Antonio Granja 
que a falta do projeto de engenharia dificulta e impede a concretizagao da obra com

. rstinagao de recursos. Relembrou a construgao de pequenas barragens, atraves de 
c :sos do Estado, idealizada pelo entao deputado Nogueira Diogenes, destacando a

i .iportancia destas para a criagao de animais e agricultura. Solicitou que urn engenheiro 
fosse designado pela gestao executiva municipal para produgao dos projetos das referidas 
barragens com intuito de beneficiar a populagao como urn todo. [audio interrompido entre 
27’:26” a 28’:20”]. Aparteou o Vereador Antonio Andre Diogenes Cabo, parabenizou o 
Vereador Francisco Martins Maciel, pelos requerimentos apresentados por ele, encorajou a 
encaminhar a gestao publica municipal no objetivo de melhorar as estradas. Estimou a 
permanencia do Rio Figueiredo e sugeriu que sejam feitas passagens molhadas na rota do 
Arisco a Vila Oriente, que beneficiara cerca de 1.500 familias. Parabenizou novamente o 
vereador Vei Chico. Retomou o vereador Francisco Martins Maciel, disse que a 
construgao de passagens molhadas no vale do rio Figueiredo pode proporcionar melhor 
desenvolvimento das culturas agricola, pecuaria e de criagao de camardes, beneficiando a 
grande regiao que abrange os sitios Carvalho, Inga, Vila Oriente e outras. Aparteou o 
Vereador Francisco Rennio Monteiro Diogenes, considerou a pertinencia do assunto 
jordado pelo Vereador Vei Chico, explicou que o Rio Figueiredo se encontra 

geograficamente centralizado no territorio do municipio de Alto Santo; disse que as 
iocalidades mais a margem direita do Rio Jaguaribe, que citou Papa, Inga e Andre Dias, 
ficavam sem ligagao viaria, tanto no periodo chuvoso, quanto no periodo mais seco, sendo 
acessada apenas por veredas. Relembrou que na gestao anterior, foi solicitado junto ao ex- 
secretario Deusimar Moraes, o reforgo da estrada de pequena extensao que liga as 
comunidades Batoque e Inga devido a intransitabilidade do trecho que obrigava a fazer urn 
curso maior para que as criangas chegassem ate a escola. Disse que considera salutar a 
construgao de passagens molhadas, mas entende que os recursos publicos sao limitados e 
devem ser elencadas prioridades. Falou sobre construgao de quatro passagens molhadas, 
inicialmente com a da comunidade Patos [audio interrompido entre 34’:09” e 35’:03”]. disse 
que deve existir uma ordem de prioridades para evitar sobrecarga da gestao publica, sendo 
necessarios os estudos tecnicos. Disse que na gestao do prefeito Joeni se tern feito muito e 
ha muitos projetos em andamento [audio interrompido entre 36,:Q2” e 36’:45”]. Encerrou o
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Vereador Francisco Martins Maciel.Com a palavra, o Vereador Francisco Rogerio Filho, 
chamou a atenpao dos criadores de gado para campanha de vacinagao contra febre aftosa 
e informou que o Estado do Ceara esta na iminencia de ficar isento da vacinagao se atingir 
90% do rebanho e disse que tern se comunicado com os agropecuaristas pessoalmente para 
cobrar a aquisigao da vacina, porem ate entao somente tinha alcangado o percentual de 
vinte e quatro por cento [audio interrompido entre 38’:50” e 39'11 ”]. Reportou-se a campanha 
de vacinagao contra a gripe, relatou que muitas pessoas deixaram de acreditar na 
mportancia das vacinas por razbes politicas e incentivou a valorizagao da saude. Disse que 

: .jssaram a relacionar a vacinagao a causa de morte com objetivo de amedrontar a 
populagao, e mais uma vez conclamou pela adesao a vacinagao. Disse que a gestao do 
prefeito Joeni tern se empenhado em promover melhorias rodoviarias no municipio de Alto 
Santo, atendendo as demandas de todo o vasto territdrio municipal, encarando ainda 
adversidade como a intensa quadra chuvosa, e entende que nao ha omissao por parte do 
gestor ao qual teceu elogios e parabenizou. Falou que concorda com o Vereador Vei Chico 
com relagao a elaboragao de projetos de engenharia e disse que a Camara Municipal tern 
condigbes financeiras para contratar equipe de projetistas para atender as demandas dos 
Vereadores com mais agilidade, capacitando-os a buscar emendas parlamentares e 
recursos para concretizagao dos projetos, de maneira colaborativa com a gestao executiva 
municipal. Falou que e corriqueiro que, quando pleiteando recursos perante as autoridades 
estaduais, seja solicitado o projeto pronto. Aparteou o Vereador Francisco Rennio 
Monteiro Diogenes, disse que e de fato comum que as autoridades cobrem o projeto para 
hberagao de recursos. Defendeu que a Superintendencia de Obras Publicas - SOP tern 

.-.orizagao e recursos que bastem para produgao dos referidos projetos de obras, que a 
uimensao de recursos deste brgao e superior a dos municipios. Retomou o Vereador 
Francisco Rogerio Filho, relatou oportunidade que teve junto ao deputado federal do Piaui 
(nao nominado) e foi cobrado o projeto para a liberagao dos recursos e especificagao da 
localidade e que enviasse a solicitagao junto a prefeitura, e que esta estava sobrecarregada 
com uma leva de projetos. Sobre a Agao Prefeitura Mais Perto do Povo, relatou que esteve 
presente no Jardim durante a execugao dos servigos promovidos pela agao, disse que foi 
urn sucesso e satisfez a populagao, que a secretaria de saude e agricultura se fizeram 
presentes, que os advogados da promotoria estiveram disponiveis para atender as 
demandas da populagao, que foi urn evento livre de politicalhas e parabenizou. Informou que 
a Secretaria de Agricultura recebeu no dia 26 de abril funcionarias do INCRA para assinatura 
de pequenos projetos destinados a agricultura familiar, parceria entre os dois brgaos. Falou 
que o bom inverno tern proporcionado belezas naturais. Reforgou o convite para adesao da 
campanha de vacinagao. Encerrou. Com a palavra o Vereador Rivardo Cesar Chagas 
Bezerra, saudou a todos, requereu a leitura da lista de secretarios da Prefeitura Municipal 
de Alto Santo. Sobre o projeto de construgao das passagens molhadas, disse que esteve 
com o engenheiro responsavel pela equipe de projetos e foi realizada visita tecnica nos sitios 
Arisco e Vila Oriente. Salientou que ha quatro passagens molhadas de fundamental 
importancia que sao as situadas nas estradas das localidades dos Patos, qual ja teria sido 
recebido recursos para a sua execugao em gestao anterior, mas foi devolvido em 
decorrencia de erro com a falta de analise das fundagbes, todavia o atual Prefeito Jose Joeni 
determinou que fosse feita a terraplanagem com a instalagao de tubos de concrete, mas ja
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■louveram cerca de tres arrombamento reforgando a necessidade de passagem molhada; a 
outras tres se referem as estradas que ligam Arisco e Vila Oriente, Papa e Carvalho, e, 
Batoque e Inga, esta ultima de grande trafego de transporte escolar, evitando o percurso 
pela BR-116. Disse que acredita que o prefeito esta determinado a solucionar todos os 
problemas, em paralelo a transformagao do Rio Figueiredo em um grande celeiro de 
produgao rural. Agradeceu a Secretaria de Obras pela continuidade da obra do Castanhao 
e o inicio da obra de construgao da Areninha. Disse que foi dado inicio ao servigo topografico 
na Vila Feliz e todo o trecho de acesso ao Taborda, ao balneario e ao Tibolo. Disse que sera 
feita a avenida que vai do Clube F. Flor ate a Escola Profissionalizante, que contara com 
btima estrutura, que sera feita praga em frente a Escola Profissionalizante e espago de 
estacionamento. Aparteou o Vereador Francisco Rogerio Filho, se dispos a colaborar com 
as agdes destacadas pelo Vereador Rivardo. Falou sobre a necessidade de conclusao da 
obra da quadra de esportes do Jardim, que ainda esta pendente a transferencia do imovel 
em questao do Estado do Ceara para a Prefeitura de Alto Santo. Aparteou o Vereador 
Francisco Rennio Monteiro Diogenes, disse que percebe o entusiasmo do vereador 
Rivardo com a construgao das passagens molhadas, disse que esteve com o prefeito Joeni 
e anunciou a urgencia da passagem molhada dos Patos, destacou a infelicidade to retorno 
do recurso auferido pelo governo municipal anteriormente, trajeto que atende diversas 
comunidades e que durante o periodo chuvoso, vez por outra, e interrompido. Notificou que 
o prefeito elencou a causa como prioridade e que quando o recurso estivesse disponivel o 
projeto seria realizado de prontidao. Parabenizou o Vereador Rivardo e encerrou. Retomou 
o Vereador Rivardo Cesar Chagas Bezerra, e apresentou projeto do Governo do Estado, 
atraves das associagdes, que promovia a instalagao de energia solar em residencias sem 
custo. Falou que conversou com os deputados Guedes e Antonio Granja sobre o assunto e 
se dispos a ajudar as associagdes habilitadas. Teceu consideragdes sobre os beneficios da 
energia solar no tocante a economia. Encerrou. Com a palavra o Vereador presidente em 
exercicio, Luis Felipe Oliveira Lima, registrou a presenga do Vereador Levi Damasceno 
Bessa e prestou solidariedade e ensejou melhoras para sua tia. Associou-se o Vereador 
Rogerio Com a palavra o Vereador Antonio Andre Diogenes Cabo, saudou a todos, 
estimou a rapida recuperagao da sra. Graga. Seguiu agradecendo pelas boas chuvas, 
mformou que a barragem do Castanhao esta com cerca de 36% da capacidade, estimando 
que atinja 40% do total, e ressaltou a importancia deste reservatdrio para todo o Estado do 
Ceara. Destacou que as chuvas tambem tern provocado deterioragao das estradas, disse 
que no caminho das Caraubas seu carro atolou e que gravou um video do ocorrido e o irmao 
do prefeito, em resposta, o chamou de “mentiroso” em grupos de WhatsApp, que tai ocorrido 
seria uma “inverdade”. Disse que se entristece com o desrespeito por parte da gestao e 
entende que e uma afronta nao somente a este Vereador, mas a todos. Falou “nao ia forjar 
um atoleiro” indagou, qual era sua intengao de forjar um atoleiro? Todo mundo sabe que a 
estrada la, ta realmente complicada, realmente dificil, e sb ta pedindo mesmo um tapa buraco 
por enquanto, e se Deus quiser, a partir de maio vai ser feita as estradas da nossa Beira Rio, 
nem sb da Beira Rio, mas de todo Alto Santo". Continuou manifestando seu entristecimento 
e expressou sua vontade de publicar nota de repudio, atraves do seu gabinete. Disse que 
esta Casa Legislativa deve ser respeitada, que, por mais que nao seja “situagao”, nao e 
toleravel que seja desrespeitado nas redes sociais ou alvo de comentarios desnecessarios.
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Falou que e comum quo urn Vereador receba cobranqas da populaqao e que ele nao deixara 
de apresenta-las em virtude do desagrado do prefeito ou outros, que “foi eleito para isso, 
para trazer os problemas das nossas localidades". Requereu a elaboragao de nota de 
repudio, a ser encaminhada em nome do seu gabinete. Informou com pouca certeza que ha 
maquinas no Bom Jesus e na Caraubas trabalhando para tapar buracos na via, e disse que 
espera operagao na Beira Rio, pois e uma estrada de trafego intenso. Requereu que sejam 
tapados buracos maiores na regiao do Boqueirao do Cunha, Castanhao Velho, zona proxima 
a Fazenda do Corro, Caraubas e Lagoa Grande, onde ha trafego de caminhdes e vem 
atrapalhando a produgao de leite e camarbes, motive pelo qual pediu urgencia e esforgo da 
gestao. Disse que a obra da praga do Castanhao tern avangado muito lentamente, 
chateando a populagao. Requereu que seja convocado o dono da empresa licitada para 
construgao da praga para que preste esclarecimentos sobre o atraso no andamento. Falou 
que no Castanhao residem cerca de quatrocentas familias e em torno de mil na Beira Rio, 
que a praga em questao e a unica da regiao, que o trabalho remanescente e de pequena 
complexidade e uma pequena equipe e capaz de concluir. Desta feita, considerou 
lamentavel ter que cobrar a execugao desta, novamente, e espera esclarecimentos. 
Aparteou o Vereador Francisco Martins Maciel, disse que os Vereadores sao 
representantes do povo e que os problemas da comunidade sao levados ate eles e entao 
atuam como mensageiros, tendo em vista que os moradores de localidades distantes nao 
podem se fazer presentes diante do prefeito ou secretario com facilidade, pedindo que nao 
seja entendido como criticas a gestao, mas como uma ajuda. Contou situagoes que foi 
procurado para resolver determinadas questbes. Defendeu que o “homem publico" deve 
aceitar elogios, reclamagbes e criticas. Aparteou o Vereador Rivardo Cesar Chagas 
Bezerra, disse que concorda com a demora na conclusbo da obra da praga, que ja esta 
sendo inaugurada a Areninha que faz parte do projeto de urbanizagao da comunidade, que 
sao necessarios os devidos esclarecimentos a comunidade e ao ente legislative, que e 
responsavel pela fiscalizagao publica e aplicagao dos recursos. Parabenizou e disse que 
entende que a fungao do Vereador e de fato apresentar os anseios da comunidade. Com a 
palavra o Vereador Antonio Andre Diogenes Cabo, disse que a populagao tern se 
chateado, mas que ele continua buscando solugao para o caso, que o Castanhao tern 
apenas uma praga, que esta atrasada sete meses, que tern apenas urn funcionario 
trabalhando e que nao tern material de trabalho e que deseja esclarecimentos. Com a 
palavra o Vereador Rivardo Cesar Chagas Bezerra, disse que esteve no Castanhao, 
constatou a chegada de parte substancial do material tendo dado inicio a obra da Areninha. 
Sem mais, agradeceu e encerrou. Com a palavra o Vereador Antonio Andre Diogenes 
Cabo, relatou sobre o leilao dos carros pipas, manifestou-se favoravel, requerendo que o 
dinheiro auferido fosse utilizado para aquisigao de nova ambulancia. Relatou dificuldades na 
locomogao de moradores da Beira Rio para o Centro, que pacientes perderam consulta em 
- azao do atraso do transporte, outros moradores em condigbes de saude fragilizada (doentes 
ou gravidas) nao apresentam condigbes de fazer o percurso de moto. Requereu que seja 
disponibilizado urn carro adequado que atenda as necessidades de locomogao da populagao 
desta comunidade que fique disponivel no hospital. Novamente, disse que trouxe anseios 
da populagao e cobrou a praga do Castanhao. Encerrou e agradeceu. Com a palavra o 
Vereador Francisco Rennio Monteiro Diogenes, requereu que a consultoria juridica da
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____________ __
',-amara seja consultada sobre a possibilidade de alterapao regimental acerca da 
participagao remota dos Vereadores nas Sessdes da Camara Municipal, embora entenda 
pelo cabimento de acordo com o principio economicidade e da participagao legislativa, 
argumentou que possa haver, diante da ausencia de norma, arguigao de validade das 
sessdes ocorridas na Casa. Com a palavra o Vereador Francisco Rogerio Filho, adotou 
as palavras do Vereador Rennio, para alertar a possibilidade de qualquer cidadao de arguir 
a nulidade da sessao sendo invalido qualquer ato aprovado nesta. Recomendou a produgao 
de decreto para legalizar a questao e sanar eventuais vicios. Com a palavra o Vereador 
Antonio Andre Diogenes Cabo, pediu atengao ao tempo de aparte para nao ser 
prejudicado, tendo em vista que restou pendentes assuntos quais ele queria abordar. Com 
a palavra o Vereador Luis Felipe Oliveira Lima, em resposta, informou que o tempo de 
aparte e de dois minutos, mas que alguns colegas extrapolam o tempo, mas que mantera 
atengao ao tempo regimental. Pediu desculpas ao Vereador pelo prejuizo. No uso do tempo 
Regimental do Grande Expediente, saudou a todos em seguida requereu o oficialmente 
da SOP para que seja recuperada a rotatoria do Pinheirao para que sejam evitados danos

s veiculos que passam por la. Agradeceu o Prefeito Joeni pelo trabalho prestado, que 
fiunca presenciou, ate entao, gestao que requalificou as estradas ainda durante o periodo 
chuvoso. Agradeceu em nome das comunidades da Lagoinha, Armador e Cipoeiro, 
reconheceu a dificuldade de angariar recursos e se colocou a disposigao para colaborar com 
a gestao. Parabenizou pelo projeto Prefeitura Mais Perto de Voce, justificou sua ausencia, 
mas disse que ficou feliz com a agao. Defendeu que o Vereador nao deve atender apenas 
uma localidade, mas todas as que fazem parte do municipio. Parabenizou a todos os 
secretarios e respectivas secretarias pelo trabalho desempenhado. Falou que a comunidade 
do Jardim passou muito tempo esquecida, mas vem sendo atendida as necessidades da 
localidade, com calgamento, postinho, CATEA, com atendimento medico, odontologico e 
farmaceutico. Disse que ja cobrou diversas vezes a instalagao de lombadas na comunidade, 
apresentando copia do oficio encaminhado em 05 de fevereiro. Disse que circulou em grupos 
de WhatsApp que o requerimento citado foi de autoria de outro vereador, mas que ele nao 
gostaria de se beneficiar em nome de outrem. Disse que nao se mantera calado diante de

ruacdes como esta, desejou boa sorte a cada urn. Aparteou o Vereador Antonio Andre 
Diogenes Cabo, reconheceu o trabalho dos outros colegas, disse que ao longo do ano fez 

rnuitos requerimentos, que alguns foi respondido, que nenhum deles foi devolvido em seu 
nome, mas que se mantem agradecido pelo que foi feito importando apenas o que for para 
beneficio do povo, independente de quern fez a solicitagao. Retomou o Vereador Luis 
Felipe Oliveira Lima, disse que nao questiona o que foi feito em seu nome, mas deseja que 
seja feito o melhor para a populagao, que nao deseja aparencias e seu trabalho e de 
conhecimento de todos. Agradeceu e encerrou. Com a palavra o Vereador Luan Magalhaes 
de Oliveira, que justificou sua ausencia no plenario, agradeceu a oportunidade de sua fala 
de forma remota e em seguida requereu que seja oficiado o Departamento Nacional de 
Infraestrutura de Transportes - DNIT para que seja realizado o reparo no Triangulo de Alto 
Santo na BR-116 tendo em vista a pista estar muito esburacada, podendo provocar 
acidentes. Com a palavra o Vereador Francisco Rennio Monteiro Diogenes, explicou que 
em outra oportunidade foi questionado se as algas e o trevo em si seria de competencia e 

2sponsabilidade do DNIT ou do PER (atual SOP) e a informagao que tiveram, em resposta,
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foi que a competencia reside na SOP, considerando integrar continuidade da CE-138, 
pedindo para se associar aos requerimentos dos vereadores Luan Magalhaes e Felipe 
Mercier. Com a palavra o Vereador Luan Magalhaes de Oliveira, disse que gostaria de 
manter o requerimento destinado ao DNIT tendo em vista, que ja obteve sucesso outras 
vezes quando se referiu ao orgao. Requereu que a coleta de lixo que vem sendo feita 
quinzenalmente nas comunidades Andre Dias, Arisco, Vila Oriente, Inga e outras, passe a 
■.er feita semanalmente. Reconheceu o empenho da gestao promovendo a coleta de lixo na 

zona rural, mas defendeu que seja feito semanalmente com firn de habituar a populaqao e 
evitar as queimadas. Solicitou a Secretaria de Obras que seja realizada a limpeza e rogagem 
das ruas de tras do bairro Jardim com objetivo de promover mais conforto para a populagao, 
muito embora reconhega que no periodo invernoso o mato cresce rapido. Requereu o 
encaminhamento de nota de repudio ao Banco do Bradesco [instabilidade no audio]. 
Solicitou maior fluxo de carros forte e implantagao de mais caixas eletrdnicos [instabilidade 
no audio], Solicitou que a Secretaria de Obras limpe o caminho de acesso a Taborda. 
Abordou sobre o assunto das lombadas [instabilidade no audio], Falou sobre a aquisigao de 
formas para quebra-molas. [instabilidade no audio]. Encerrou. Com a palavra o Vereador 
Francisco Rennio Monteiro Diogenes, durante o uso do tempo regimental, saudou a todos, 
dirigindo-se ao sr. Odelon, disse que se o mesmo ofertasse curso de comunicagao digital 
seria bem aceito, parabenizou os Vereadores Rogerio e Felipe pela diregao da mesa e suas 
colegas Vereadoras. Iniciou defendendo o ponto de vista de que o ato de verear nao e facil, 
;ue os Vereadores sao abordados com frequencia por populares que solicitam 
Fpetidamente diversas demandas, algumas com intuito de melhorias na qualidade de vida 

da populagao, outros com o mero objetivo de tumultuar. Disse, entendendo a Camara uma 
casa politica, alguns requerimentos aqui realizados tern mero intuito politico/partidario, com 
objetivo de desestruturar a visibilidade positiva que a gestao de Jose Joeni tern diante da 
sociedade. Reconhece que existem problemas na gestao, mas entende que se diferente 
fosse nao haveria que se falar em relagbes humanas. Chamou atengao para a necessidade 
de se ter comprometimento e sensatez para reconhecer que o compromisso do Vereador e 
com o Municipio de Alto Santo como urn todo, nao deixando de atender as demandas de 
uma localidade em detrimento de outra. Informou que na escola da Embrulhadas nao teve 
nenhum dia de aula presencial, mas foi adotado pelo corpo escolar o formato de aulas on­
line, em virtude da precariedade das estradas provocada pelas chuvas, nao garantindo o 
acesso seguro das criangas na escola, medida qual parabenizou a Secretaria de Educagao 
e o corpo docente. Defendeu que a populagao da Baixa Umburana, Baixa dos Cabras, 
Embrulhadas, Riacho Seco e Recreio tambem merecem o olhar do poder publico e a 
solidariedade de todos; disse que a estrada da Baixa Umburana/Embrulhadas ja foi 
ecuperada este ano, mas com as fortes chuvas ja tern se deteriorado. Pontuou que 
administrar e eleger prioridades e ataca-las”; que “nunca havia se visto na historia do Alto 

Santo” a quantidade de estradas recuperadas ainda no periodo chuvoso e que e uma das 
maiores quadras chuvosas que ja houveram. Disse que ja foi procurado pela comunidade 
da Beira do Rio para instalagao de bueiro na Lagoa Grande, que esteve com o senhor 
Marquinhos das obras no inicio do ano para estudar a regiao, que foram deixadas algumas 
anilhas chegando a iniciar a obra dos bueiros mas que outros pontos da cidade tambem 
apresentaram a mesma necessidade e as maquinas disponiveis foram divididas
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geograficamente e uma delas quebrou, acompanhado de uma serie de empecilhos foi 
designadas prioridades para melhoramento do trafego. Falou que a gestao nao esta se 
eximindo de atender as demandas. Requereu que seja feito contato via ligagao telefdnica 
para que a Secretaria de Obras informe se ja foi produzida a respostas dos oficios enviados 
pela Camara dos vereadores de autoria do vereador Rennio. Requereu a Secretaria de 
Obras, em carater de urgencia, que seja realizado urn levantamento das causas dos 
alagamentos e destruigao das vias publicas e estradas nas comunidades da Beira Rio, 
principalmente Lagoa Grande e Cabrito, se por negligencia do poder publico ou por causas 
particulares. Requereu a equipe de imagem que, se possivel, analise as imagens da regiao 
supracitada atraves de drones. Defendeu a formagao de parceria publico-privada em favor 
da geragao de emprego e renda. Disse que fez urn desafio em que renunciaria seu mandato 
se qualquer cidadao apresentasse de forma publica uma mentira proferida por este vereador 
em uma rede social e reiterou. Proferiu a seguinte fala “nao aceitarei, de forma alguma, que 

? meu nome, o nome da minha familia, seja jogado na lama, seja atribuido, que e negligencia 
nossa, e falta de compromisso, falta de responsabilidade... quando nos, nem o Vereador 
Rennio, nem o ex-vereador Ramiro, alem de nao sermos o causador do problema... alem 
de nao sermos os causadores do problema, em nenhum momento algum, nos silenciamos, 
o prefeito sabe que nos estamos sempre pedindo. Agora, tenho certeza que se algumas 
providencias tivessem sido tomadas no passado, no passado tao recente, poderia muito bem 
dizer que seria perseguigao politica”. Concluiu afirmando que nem ele, nem mesmo seu pai, 
ex-vereador, proferiu qualquer denuncia verbal ou escrita em desfavor de qualquer cidadao 
altosantense, por acreditar que o trabalho dignifica o homem. Encerrou e agradeceu. Com a 
palavra a Vereadora Maria Genileuda Moura Oliveira, saudou a todos. Parabenizou a 
gestao, em nome do Prefeito Jose Joeni, pela agao no bairro Jardim. Disse que agbes como 
essa acontecem diariamente, que o Posto de Saude da Familia - PSF funciona de segunda 
a sexta feira, na unidade sede com os medicos Leandro e Jefferson, no Tibolo com o medico 
Heitor, e no Jardim com a medica Daiane, no Beira Rio e Castanhao o medico Marcio, e o 
medico Diego no Baixio Grande. Disse que ainda assim, trimestralmente ocorre a agao 
Prefeitura Mais Proximo de Voce, que atende ainda mais pessoas. A respeito do transporte 
sanitario informou que foi consertado e esta no hospital, que foi utilizado topique menor com 
capacidade reduzida pela metade, mas que foram atendidos o maximo de pacientes 
podendo ter sido algum prejudicado em virtude da menor capacidade. Informou tambem que 
atendem a demanda ainda as ambulancias, carros pequenos e outros veiculos especificos 
para transporte de pacientes com atendimento de hemodialise. Disse que foi buscado 
atender a maior demanda possivel, mas que se algum deixou de ser atendido nao foi por 
qualquer razao pessoal, e alegou que nao faz distingao entre qualquer cidadao. Aparteou o 
Vereador Antonio Andre Diogenes Cabo, reconheceu que houve urn problema temporario, 
mas que a situagao e mais delicada. Disse que moradores do distrito Castanhao por vezes 
ligavam para o hospital e nao havia ambulancia disponivel, que recorrem ao atendimento na 
cidade de Jaguaribara. Sugeriu que fosse deixado a disposigao pelo menos urn veiculo 
enquanto outros estivessem em servigo. Relatou que nas gestbes de Franga, Adelmo e Iris 
Gadelha, tinha regularmente veiculo disponivel para atender a populagao. Alegou 
dificuldade de alguns moradores pela falta de transporte e distancia da unidade de saude, 
acabam perdendo consultas; reconhece o esforgo da gestao mas no tocante da saude
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entende que deve ser maior; falou que a regiao e muito grande, que a distancia ate a sede 
pode chegar a 70km, que a falta de medicos pode ser suprida e que deve haver agilidade 
na saude. Retomou a Vereadora, Maria Genileuda Moura Oliveira, disse que entende a 
fala do Vereador Andre, que nao desconfia da veracidade, mas admitiu que a gestao nao 
abandona a prioridade da saude, que todo trabalho e pouco na saude e que esta nao mede 
esforgos. Falou que o transporte sanitario esta funcionando e voltara a funcionar na 
segunda-feira. Falou sobre o atoleiro dos carros no sentido de que e urn sinal de boas chuvas 
e agradeceu por isso. Aparteou o Vereador Francisco Martins Maciel, disse que esteve 
em Limoeiro do Norte em uma reuniao para inauguragao do projeto Bragos Abertos onde 
estavam presentes muitos prefeitos. Falou que o Vale do Figueiredo contem cinco cidades 
e que nao ha bom senso dos gestores destas se unirem. Pediu que os prefeitos desses 
municipios pleiteassem junto aos deputados aliados a implantagao de urn hospital mais 
adequado para esta regiao. Disse que na verdade falta quern cobre, que o primeiro passo 
deve ser dado pelos prefeitos em conjunto, mas nao ha consenso para resolver os 
problemas. Sobre o problema das estradas sugeriu que quando uma equipe fosse para 
alguma localidade fosse encaminhada uma pessoa para acompanhar o servigo. Falou que 
as equipes que vao para as comunidades nao conhecem a regiao e nao aceitam com 
facilidade a opiniao de outros, citando como exemplo suposta obra no Cabrito que poderia 
ser acompanhada pelo Vereador Rennio. Disse que evitou citar o Vereador Andre, porque 
podem entender como oposigao, mas que nao se define assim e que e Vereador do povo. 
Disse que se preocupa com as condigdes de mobilidade e trafego da populagao da regiao. 
Continuou a Vereadora Maria Genileuda Moura Oliveira, disse que discorda do Vereador 
Vei Chico, no tocante a oposigao na Camara dos Vereadores, nao os ve como oposigao, 
mas sim como Vereadores, que ambos trabalham em prol de urn objetivo unico: fiscalizar. 
Encerrou. Com a palavra o Vereador Francisco Rennio Monteiro Diogenes, requereu a 
Secretaria de Obras a liberagao da rua que da acesso ao Balneario do Mazinho, que teve o 
acesso prejudicado em virtude da subida das aguas da Taborda. Se dispds a acompanhar 
a visita para indicar o local exato. Com a palavra o Vereador Luis Felipe Oliveira Lima, 
requereu a manutengao da iluminagao da quadra de esportes do Ipanema, visto que apenas 
uma luz fica acesa durante a noite. Encerrado o Grande Expediente. NA ORDEM DO DIA: 
o Senhor Presidente, destacou os seguintes requerimentos: Para votagao nominal: Do 
Vereador Antonio Andre Diogenes Cabo: Nota de repudio contra o senhor Joeme Holanda, 
repudiando a atitude desrespeitosa de ter chamado o vereador Andre de “mentiroso” nas 
redes sociais. Votaram A FAVOR: Antonio Andre Diogenes Cabo; Francisco Martins Maciel. 
Justificativa: Vereador Francisco Martins Maciel justificou seu vote entendendo que os 
Vereadores merecem respeito e que, pelo uso das redes sociais, foi provocado denegri 
mento ao chamar urn parlamentar de mentiroso enquanto este falava a verdade, nao fazendo 
criticas, mas mostrando a realidade. Votaram CONTRA: Luis Felipe Oliveira Lima; Francisco 
Rennio Monteiro Diogenes; Carlos Vinicius Napoleao Nobre. Justificativa: Vereador 
Francisco Rennio Monteiro Diogenes, disse que nao conhece totalmente o assunto, mas 
nao pode ser considerado urn fato publico por ter sido apresentado em urn grupo de 
WhatsApp, mas reforgou que no Brasil e possivel ser penalizado por tornar publico o que foi 
disposto em conversa de aplicativo. Disse que nao ficou claro o fato nem a sua veracidade. 
Entendeu que foi urn fato particular e isolado e nao com objetivo de atingir o Poder Legislative
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Municipal de forma geral, nao desejando abrir precedentes para reclamapdes pessoais 
direcionadas ao parlamentar; Vereador Luis Felipe Oliveira Lima, disse que nao conheceu 
o fato minuciosamente e nem gostaria de se envoiver em questbes particulares, mas 
manteve seu voto desfavoravel, pedindo que nao fosse interpretado de maneira parcial; 
Vereador Carlos Vinicius Napoleao Nobre, disse que reconhece o carater do Vereador 
Andre, mas mantera desfavoravel a aprovaqao. ABSTEVE-SE DE VOTAR: Maria Genileuda 
Moura Oliveira; Verioneide Souza Bezerra. Justificativa: Vereadora Maria Genileuda Moura 
Oliveira, disse que acredita que o Vereador Andre, nao e mentiroso, mas com relaqao a 
este ocorrido se abstem a votar; A Vereadora Verioneide Souza Bezerra, disse que nao 
concorda com a exposiqao desmedida pelas redes sociais, acredita que o Vereador Andre, 
nao forjaria tai situaqao, mas manteve seu pensamento que certos assuntos nao deveriam 
ser expostos. O sr. Presidente indagou se todos concordavam com a votaqao dos demais 
requerimentos em bloco e o Vereador Antonio Andre Diogenes Cabo, disse que nao 
oncordava com o requerimento do Vereador Rennio, para gravaqao de imagens da 
ualidade Beira Rio tendo em vista que afronta e amedronta os carcinicultores locais;

■Jefendeu que estes precisavam de apoio e que o inicio foi dificil para eles mas hoje em dia 
ajudam na economia do Municipio, que deveriam ser gravadas as estradas que necessitam 
de reparo; disse que acredita que a palavra do Vereador Rennio foi no intuito de afrontar ele 
(Andre) e sua familia, que tern tanques na regiao, mas disse que a familia do Vereador, 
tambem tern tanques a Beira Rio; disse que considera importante apoio com envio de 
maquinas, instalagao de bueiros, que precisam de politicos que sejam “mais carinhosos". 
Falou que os criadores ja foram “sacrificados” com a COGERH, SEMACE e orgaos do 
municipio e agora estao sendo afrontados enquanto estao em crescimento com as boas 
chuvas; disse que os politicos devem apoiar a classe dos carcinicultores, que e dificil 
conseguir licenqa para o criatorio; que deve haver esforgo para licenciar os pequenos 
produtores, que 90% tern dificuldades para licenciar; disse que nao temem qualquer afronta; 
solicitou ajuda aos carcinicultores. O Vereador Francisco Rennio Monteiro Diogenes, 
solicitou a palavra em virtude de ter seu nome citado, disse que entende a preocupagao do 
/ereador Andre, mas esclareceu que nao houve tentativa de intimidagao, que o 
equerimento versa sobre a analise das causas de inundagao nas estradas e em algumas 

residencias nos sitios Cabrito e Lagoa Grande. Disse que foi citado na regiao o seu nome e 
seu pai, e a gestao municipal, alegando que nao havia por parte deles pericia nem que 
haviam buscado solugbes para os problemas da regiao; disse que nao foi procurado por 
nenhum dos prejudicados, mas estao pedindo constantemente. Disse que o prefeito recebeu 
recurso do DNOCS, garantindo a possibilidade de construir uma estrada, e eles intervieram 
solicitando e mostrando a viabilidade daquela regiao. Disse que solicita que seja detectada 
a causa, pois e muito ruim que alguem leve a culpa por algo que nao fez. Explicou que toda 
inundagao necessita de uma drenagem, e para tanto e necessario estudo tecnico. Disse que 
as propriedades de sua familia sao de heranga e atingem cerca de 20 ou 30 bragas, que a 
drenagem delas ja nao e mais suportada pelas lagoas, devendo ir para o rio. Defendeu a 
necessidade de estudo; que embora a propriedade privada seja de uso exclusivo do seu 
proprietario ela tern uma fungao social. Sobre a acusagao feita pelo outro Vereador, disse 
ine o ex-secretario de Meio Ambiente Audisio, pode confirmar a intervengao do Vereador 
eiinio, que deveria incentivar a ampliagao e manutengao da piscicultura e carcinicultura.
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Disse que de defende o apoio do poder publico com parceria para resolver o problema, mas 
e necessario avaliar como foi a criapao do problema para que seja apresentada solupao 
definitiva. Do Vereador Francisco Rennio Monteiro Diogenes: Solicita a equipe de 
comunicagao e midia a obtenpao de imagens via drone da regiao da Beira Rio. A FAVOR: 
Maria Genileuda Moura Oliveira; Verioneide Souza Bezerra; Luis Felipe Oliveira Lima; 
| rancisco Rennio Monteiro Diogenes; Francisco Martins Maciel. CONTRA: Antonio Andre 

n jgenes Cabo. Em votapao em bloco: Do vereador Antonio Andre Diogenes Cabo: Nota de 
repudio contra o irmao do prefeito, repudiando a atitude desrespeitosa de ter chamado o 
vereador Andre de “mentiroso” nas redes sociais; requereu operapao emergencial para tapar 
buracos nas vias do Municipio; Solicitou a presenpa da empresa licitada para construpao da 
prapa do Distrito Castanhao para prestar esclarecimentos; Requereu que seja observada a 
situapao da quadra da localidade Vila Pesqueira pois permanece sem iluminapao e 
deteriorada. Do Vereador Francisco Martins Maciel: Solicita o projeto de engenharia da 
estrada que liga a BR-116 ao Jardim, passando pelo Batoque e Carvalho; solicita elaborapao 
de projeto de passagens molhadas; Requer a designapao de engenheiro para projetar 
pequenas barragens. Do Vereador: Luis Felipe Oliveira Lima, solicita oficialmente da 
Superintendencia de Obras Publicas - SOP requerendo a recuperapao da rotatoria do 
Pinheirao; requer que a Secretaria de Obras se digne a realizar a manutenpao da iluminapao 
da quadra do Ipanema. Do Vereador Francisco Rennio Monteiro Diogenes. Requereu que a 
Secretaria de Obras realize urn levantamento das possiveis causas de alagamento e 

ruipao das vias publicas na Beira Rio, principalmente na Lagoa Grande e Cabrito;
■ equereu que assessoria juridica da Casa idealize projeto de resolupao que regulamenta a 
participapao on-line nas sessbes. Do Vereador Luan Magalhaes de Oliveira: Requereu o 
oficialmente do Departamento Nacional de Infraestrutura de Transito - DNIT para 
recuperapao da rotatoria do Pinheirao; requereu que a gestao executiva municipal autorize 
a coleta de lixo semanal nas comunidades Andre Dias, Arisco, Vila Oriente, Inga e outras; 
Solicita a Secretaria de Obras que seja realizada a limpeza e ropagem das ruas de tras do 
bairro Jardim; requereu o encaminhamento de nota de repudio ao Banco do Bradesco pela 
falha do servipo e a solicitapao de maior fluxo de carros forte e implantapao de mais caixas 
eletronicos; solicitou que a Secretaria de Obras limpe o caminho de acesso a Taborda. 
Aprovados por unanimidade. NAS EXPLICAQOES PESSOAIS: No uso da palavra, o 
Vereador Francisco Martins Maciel, explicou que durante sua fala, quando falou em pagar 
urn engenheiro para fazer o projeto da estrada nao se referiu a obra, mas ao estudo. 
Requereu a Secretaria de Obras o estudo para o piparramento da estrada que liga Baixio

Ande ao Armador. Com a palavra o Vereador Antonio Andre Diogenes Cabo, disse que 
iiavia entendido, a principio, a fala do vereador Rennio como uma afronta, mas percebeu 
que ele voltou atras em algumas falas. Disse que deve haver respeito com os carcinicultores 
que geram uma renda significativa para o municipio, inclusive com gerapao de empregos, 
que ainda existem muitos em processo de legalizapao. Disse que precisam de apoio e ajuda 
para o desenvolvimento, que passaram por muitas situapbes dificeis com brgaos do Estado. 
Dirigindo ao vereador Rennio, disse que ele se exaltou um pouco, mas estava la para ouvir 
e se explicar, que nao terne afronta e apenas esta tentando trabalhar para o melhor do 
municipio. Com a palavra o Vereador Francisco Rennio Monteiro Diogenes, tranquilizou 
o Vereador Andre dizendo que nao teve o objetivo de afrontar ninguem, que sempre foi
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defensor da produ^ao daquela regiao, nao recuando na sua fala, entendendo que o vereador 
Andre possa ter entendido errado. Disse que hoje entrou em contato com o sr. Marquinhos 
das Obras, que tem outras drenagens alem da regiao Beira Rio, que nao esta se eximindo, 
esta tentando buscar parcerias, mas insiste que deve buscar a causa do problema para 
garantir a efetividade do servigo. Explicou que as maquinas nao foram fazer a obra na Beira 
Rio essa semana porque estava interrompida a via do Carvalho e teve que ficar la, e outras 
maquinas foram distribuidas para outras regibes, reconhecendo o numero insuficiente de 
retroescavadeira e retinha; disse que na Beira Rio tem uma cagamba e uma carregadeira. 
Afirmou que o trabalho vem sendo feito, disse que algumas solugbes emergenciais sao 
paliativas, mas e o que se da para fazer no momento, mas que ainda neste ano sera 
ealizada a estrada da Beira Rio, ligando Letrado ao Tabuleiro das Mogas, de acordo com a 
iisoonibilidade dos recursos federais, garantindo o trafego. Disse que existe compromisso 
:cm o prefeito Joeni para que seja realizada no proximo ano a obra da estrada que liga a 

BR-116, proximo a Manoel do Branco, ao Parque Tres Irmaos, no Jardim. 
ENCERRAMENTO. Nada mais havendo a tratar, o Presidente, encerrou os trabalhos as 
12:07 horas, e convocou a todos os vereadores e vereadoras para participar da quarta 
sessao ordinaria em 04 de maio de 2024 as 09:00 horas O inteiro teor da sessao foi gravado, 
e as notas taquigraficas, apos decodificadas, farao parte deste documento. E, para constar, 
eu, _•<—* lavrei a presente ata, que, apos lida, votada e
aprovada, sera asstnada pelo Presidente e demais vereadores presentes.
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